近年来,海南发挥中国特色

自由贸易港制度优势,对标

2023年,全省发明专利

授权量2273件、有效商标注

世界最高水平开放形态,以知识产权制

度集成创新为引领,以打造国际一流知

识产权保护高地为目标,持续优化创新

环境和营商环境,为高质量发展提供有

册量 242337 件,分别同比增长

41.89%、19%。截至目前,我省年产值 上亿元的地理标志产品40件;每万人

有效发明专利量8件,提前完成"十四

"知识产权,是人类智力劳动成果的专 有权利,也是社会财富的重要来源,需要全

社会共同保护……"近期,一部名为《保护知

识产权 就是保护创新》的公益广告让不少

人了解了知识产权;现实生活中,海南多措

并举强化知识产权保护,将公益广告演变成

与创新创造紧密相连。知识产权,价值在专

有性、独创性,它凝结了人们的创新热情、创

新实践、创新精神,重视、保护知识产权,体

现的正是对创新创造的肯定,由此这也正是

打造一流营商环境的必然要求。换言之,越

是强化创新驱动,越要在知识产权保护利用

务体系,海南还严厉打击侵犯知识产权行

为,包括成立海南自由贸易港知识产权法

院、出台《海南自由贸易港知识产权保护条

保护的重视、对厚植创新沃土的用心。法律

为约束,服务有温度,对侵权行为不手软,推

动形成全社会共同保护知识产权的良好氛

围,必能让创新主体在海南更有安全感、更

添信心动力,也必能激发海南创新发展的澎

如此种种,无不彰显海南对知识产权

正因此,海南在保护知识产权上不遗余

保护知识产权,为何如此重要?因为其

五"规划任务目标。

保护知识产权

厚植创新沃土

■●●

注解

力支撑。

优化营商环境专刊

来海南,创新更放心!

做生意, 要诚信守法。否 则,一不小心陷 入侵权纠纷就麻 烦了。在2024 年全国知识产权 宣传周(4月20 日至26日)即将 到来之际,我们 来聊聊知识产权 这件事~

专利设计!





因为还有知识产权行政 (侵权后果很严重哦! 执法部门盯着的哦~ 可千 万别抱有 海南自由贸易港 "也许别

不对啊,这张图我在《海南》 【我的农舍,欢迎来玩

那么问题来了,什么情况下会侵犯知识产权? 老马举了几个例子-

比如,某某农家乐在宣 传自家环境时,从网上下载 了一张原刊于《海南日报》的 新闻图片。

再比如,某公司生产的 产品外观抄袭其他品牌,被 抄袭方已申请外观专利。

我一整个Ctrl C+Ctrl V的大动作!

也理标志乱用,这样可不"橙"

还有,琼中营根某水果 店,擅自使用"琼中绿橙"地 理标志证明商标图标销售琼 中绿橙。

老实讲,知识产权 维权确实面临举证难、 周期长、成本高等不少 困难,怎么办?在刚刚 结束的消博会上,海南 便派出了这样一支"知 识产权保护小分队", 形成知识产权确权维 权、行政调解、仲裁调 解、公证存证一体化工

人发现不

了"侥幸

心理! 因



人多力量大,保护知识产权,当然也要大伙儿一起上!与此同时,海南还创新推出"先行禁令"的做法。简单来说,就是"先下手为强", 第一时间排除侵权损害,最大程度守护合法权益

作机制。



申请保护

stepl:商标权 利人一方可以先 申请保护,提交



step2: 责令被 举报方立即停止 涉嫌侵权行为。



step3:执法部门 引导商标权利人,向 海南自贸港知识产 权法院提起民事诉 讼,用法律最大程度 保护双方的合法权 益。这么做,双方当 事人可能各有两个 结果:









被恶意举报



知识产权保护条例

根据法律 获得相应赔偿 受到惩罚 6

不仅如此,海南还出台了知识产权领域市 场主体信用监管办法,要是侵犯知识产权,小心 成为"失信人"哦。



话再说回来,虽然海南对知识产权侵权行为绝不 手软,但陷入维权纠纷,总归是件麻烦事。所以,大伙 一定要及时进行专利或商标的申请。



申请专利或商标太麻烦?不不不!如今在海南,知识产权 公共服务体系正变得越来越完善。比如在三亚崖州湾科技城, 就专门有一群"知小二"为创新主体提供知识产权"一站式"上门



公平竞争,是营商环境的一大招牌。眼下,海南 对标世界最高水平开放形态,以知识产权制度集成创 新为引领,正着力打造国际一流知识产权保护高地,

湃动力。



企"话"自贸港

复星旅文总裁兼首席运营官曹鸣龙:

持续布局海南,助力海南国际旅游消费中心建设

自2013年三亚亚特兰蒂斯项目启动 以来,复星旅文深耕海南已超过10年。海 南不仅有治愈身心的碧海蓝天,更有创新 制度带来的勃勃生机。随着国际旅游消 费中心建设的深入推进,海南正发展成为 一个综合性的旅游度假消费中心。

2023年,三亚亚特兰蒂斯创纪录地实

现营业额16.7亿元,平均入住率维持在 82%的高位。今年前两个月,度假区热度 居高不下,实现营业额4.6亿元,平均入住 率达到95%。

这一成绩的取得,离不开海南不断优 化的政策环境与营商环境。在国家扩内 需、促消费的宏观背景下,文旅消费产业

发展空间广阔。海南有着得天独厚的自 然条件与开放完善的营商环境,文旅创新 在海南大有可为。目前,复星旅文正在积 极规划旗下首个"超级地中海"项目在海

随着海南加快打造国际旅游消费中 心,实施扩大59国人员免签入境海南事由 政策,加开加密国际直航航线,以更加开 放的姿态迎接海内外游客,未来,复星旅 文也将继续深耕于此,打造更多世界级的 旅游度假产品,助力实现海南旅游业态的 多元化、消费层次的高端化以及客源结构 的国际化。

(整理/本报记者李梦瑶)



分享本版内容请扫二维码 (见报当日8时更新)

总策划:牛晓民 执行策划:罗霞 罗清锐 张杰 统筹:李梦瑶 主编:陈奕霖 画外音:陈雪怡 版面设计: 孙发强 技术支持:混知团队 检校:叶健升 蔡法

海南日报 海南省营商环境建设厅 联合出品